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Анализ результатов опросов работодателей и (или) их объединений, иных юридиче-

ских и (или) физических лиц об удовлетворенности качеством образовательной деятель-

ности по образовательным программам высшего образования, реализуемым в МГТУ  

за 2023 год 

 

В соответствии с требованиями ФГОС ВО по образовательным программам высшего об-

разования и Порядком о независимой оценке качества образования ФГБОУ ВО «МГТУ» система 

независимой оценки качества образования (далее – НОКО) предполагает участие в осуществле-

нии оценочной деятельности работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) 

физических лиц. 

Опрос работодателей для мониторинга их мнения о качестве подготовки выпускников яв-

ляется одной из форм контроля выполнения требований действующего законодательства по реа-

лизации государственной политики в области образования. 

Работодатели являются активными участниками образовательной деятельности и имеют 

право участвовать в оценке ее осуществления. Мнение работодателей и их представителей, 

участвующих в реализации образовательных программ высшего образования, имеет существен-

ное значение при оценке качества подготовки выпускников, так как именно они являются парт-

нерами ФГБОУ ВО «МГТУ» и будущими работодателями для них. Опрос работодателей и их 

представителей, участвующих в реализации образовательных программ высшего образования 

для мониторинга их мнения о качестве подготовки выпускников является одной из форм кон-

троля выполнения требований ФГОС ВО и комплексной системой наблюдения за динамикой и 

состоянием качества образования в вузе. 

Целью опроса является получения регулярной и максимально объективной информации о 

качестве подготовки выпускников и планирования мероприятий по повышению эффективности, 

качества и конкурентоспособности образовательных услуг. 

Задачи опроса: 

− выявление факторов, влияющих на качество подготовки выпускников;  

− предоставление всем участникам образовательных отношений и заинтересованным 

сторонам достоверной информации о качестве подготовки выпускников; 

− совершенствование системы управления образовательной деятельностью на основе мо-

ниторинга качества подготовки выпускников. 

В опросе принимали участие работники, руководители подразделений, начальники отде-

лов, руководители организаций, заместители руководителей предприятий, деятельность которых 

соответствует профилю (специальности), реализуемой образовательной программы, участвую-

щие в разработке и реализации образовательных программ высшего образования, реализуемых 

вузом. 

При проведении опроса использовалась «Анкета оценки удовлетворенности работодателя 

качеством образования по основной образовательной программе» по всем реализуемым образо-

вательным программам. Анкетирование проводилось путем открытого заполнения анкет. Обра-

ботка результатов анкетирования и анализ содержания анкет осуществляется сотрудниками от-

дела менеджмента качества учебно-методического управления; результаты представлены совету 

родителей и совету обучающихся, а также доводится до сведения руководителей структурных 

подразделений и ректората университета. 

Анкетирование работодателей по вопросам качества подготовки выпускников по образова-

тельным программам высшего образования проводилось в декабре 2023 года. 

Взаимодействие организаций с вузом носит многосторонний характер. В основном орга-

низации/предприятия предоставляют свои площадки для проведения практической подготовки 

обучающихся, участвуют в преподавании учебных дисциплин (модулей), в разработке основных 

образовательных программ высшего образования и их рецензировании, задействованы в прове-

дении государственной итоговой аттестации в качестве председателей и членов государственных 

экзаменационных комиссий. 
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По результатам опросов работодателей был проведен анализ данных в разрезе образова-

тельных программ высшего образования. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

04.03.01 Химия (Химия окружающей среды, химическая экспертиза и экологическая без-

опасность) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РА; 

− Начальник лаборатории материалов ОАО «Таганрогский НИИ связи»; 

− Исполнительный директор Общество с ограниченной ответственностью «ЕвроХим – 

Невинномысский Азот»; 

− директор ФГБУ «Центр агрохимической службы «Адыгейский»; 

− руководитель испытательной лаборатории филиала ФГБУ «ЦЛАТИ» по РА 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

83,3% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников По-

литехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

80,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опре-

делили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

91,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников По-

литехнического колледжа. 

71,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

96,4% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых усло-

вий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 08.03.01 

Строительство (Промышленное и гражданское строительство)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− генеральный директор ООО «ЛидерСтрой»; 

− директор ИП Ашинов Юрий Казбекович; 

− директор ООО «Новые технологии»; 

− руководитель ИП Дурдыкулиев Ашир; 

− директор ООО «М-Строй». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников По-

литехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

93,9% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опре-

делили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

https://www.list-org.com/search?type=name&val=%D1%84%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B1%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D1%83%D1%87%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%20%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%20%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%BE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B1%D1%8B%20%20%D0%90%D0%B4%D1%8B%D0%B3%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9
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99,1% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников По-

литехнического колледжа. 

94,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

96,4% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых усло-

вий. 

98,4% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 09.03.03 

Прикладная информатика (прикладная информатика в экономике)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО "БИЗНЕС ЦЕНТР АЛГОРИТМ"; 

− директор ООО "ВЕКТОР БЕЗОПАСНОСТИ"; 

− директор ООО "БЭСТ"; 

− руководитель ООО «Персональные системы»; 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

82,5% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников По-

литехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

84,2% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опре-

делили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

85% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников По-

литехнического колледжа. 

83,8% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых усло-

вий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 10.03.01 

Информационная безопасность (Организация и технология защиты информации)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО "БИЗНЕС ЦЕНТР АЛГОРИТМ"; 

− директор ООО "ВЕКТОР БЕЗОПАСНОСТИ"; 

− директор ООО "БЭСТ"; 

− руководитель ООО «Персональные системы». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 



4 

81,6% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников По-

литехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

84,2% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опре-

делили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

86,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников По-

литехнического колледжа. 

82,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых усло-

вий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 13.03.02 

Электроэнергетика и электротехника (Электроэнергетические системы и сети) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор Адыгейского филиала ПАО «ТНС энерго Кубань»; 

− главный инженер ООО «Майкопский машиностроительный завод»; 

− главный энергетик ООО «Южгазэнерджи»; 

− директор филиала АО «НЭСК-электросети» «Белореченскэлектросеть»; 

− директор ООО «ВАРИАНТ-ЭНЕРГО». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

88,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

85,8% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

91,4% опрошенных работодателей удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

89,0% опрошенных работодателей удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников. 

90,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

40,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу; 60,0% опрошенных намерены в 

настоящее время и в будущем принимать выпускников данной специальности/направления 

подготовки на работу, но при наличии определённых условий. 

20,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с в форме участие в 

разработке фондов оценочных средств, 20,0% - сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, 60,0% - сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, 80,0% - прием обучающихся на практику и 40,0% - участие в работе государственных 

экзаменационных комиссиях. 
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Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

18.03.01 Химическая технология (Химическая технология синтетических биологически 

активных веществ, химико-фармацевтических препаратов и косметических средств) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Руководитель филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РА; 

− Начальник лаборатории материалов ОАО «Таганрогский НИИ связи»; 

− Исполнительный директор Общество с ограниченной ответственностью «Евро-

Хим – Невинномысский Азот»; 

− директор ФГБУ "Центр агрохимической службы "Адыгейский"; 

− руководитель испытательной лаборатории филиала ФГБУ «ЦЛАТИ» по РА 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

83,3% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников По-

литехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

80,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опре-

делили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

91,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников По-

литехнического колледжа. 

71,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

96,4% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых усло-

вий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 19.03.04 

Технология продукции и организация общественного питания  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

−  управляющий ИП «Шекультиров Р.М.» ресторан «То самое чувство» Шадже А.Ж.; 

− управляющий блоком питания ООО «Хатти Групп» Басова М.Н.; 

− управляющий ООО «ЮГ» Абрамова Т.В.; 

− менеджер сети ООО «Минотавр» Абрегова Н.В.; 

− зам. директора ООО «Легенда» Абрегов Р.М. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

99,3% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

97,3% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

96,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

https://www.list-org.com/search?type=name&val=%D1%84%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D0%B1%D1%8E%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B5%20%D1%83%D1%87%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%20%20%D0%A6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80%20%D0%B0%D0%B3%D1%80%D0%BE%D1%85%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B1%D1%8B%20%20%D0%90%D0%B4%D1%8B%D0%B3%D0%B5%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9
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98,7% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

98,0% опрошенных полностью удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников. 

90,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в 

следующих формах: сотрудничества в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием обучающихся на 

практику и участие в работе государственных экзаменационных комиссий. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 21.03.01 

Нефтегазовое дело (Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения 

нефти, газа и продуктов переработки) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона в числе которых: 

− генеральный директор ООО «Южгазстрой»; 

− генеральный директор ООО «Строй-Гефест»; 

− главный инженер ООО «Майкопский машиностроительный завод»; 

− старший инженер ООО «Южгазэнерджи»; 

− начальник отдела геологии и лицензирования по Республике Адыгея Департамента 

по недропользованию по Южному федеральному округу. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

89,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

85,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

83,8% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

92,6% опрошенных работодателей удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

88,0% опрошенных работодателей удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников. 

86,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

20,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу; 80,0% опрошенных намерены в 

настоящее время и в будущем принимать выпускников данной специальности/направления 

подготовки на работу, но при наличии определённых условий. 

20,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с в форме участие в 

разработке фондов оценочных средств, 20,0% - сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, 50,0% - сотрудничество в области преподавания и проведения 

мастер классов, 60,0% - прием обучающихся на практику и 60,0% - участие в работе 

государственных экзаменационных комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 

21.03.02 Землеустройство и кадастры (Землеустройство) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона в числе которых: 
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− директор ООО «Городской кадастр»; 

− начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недви-

жимости, геодезии и картографии Управления Росреестра по Республике Адыгея; 

− директор Филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея; 

− генеральный директор ООО «Градостроитель»; 

− начальник отделения по Республике Адыгея Южного филиала ППК «Роскадастр». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

95,3% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

95,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

97,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

92,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу.  

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с университетом в 

приеме обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 23.03.01 

Технология транспортных процессов (Логистика на транспорте) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− начальник отдела эксплуатации ООО «Майкопское грузовое автотранспортное пред-

приятие»; 

− директор ООО «Автоспецтехника»; 

− директор ООО «Автокарт»; 

− логист АО «ДСУ № 3»; 

− главный экономист МУП «Майкопское троллейбусное управление» МО «Город Май-

коп». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

80,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

78,7% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

78,6% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

81,3% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

84,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

100%. 
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100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 23.03.03 

Эксплуатация транспортно-технологических машин 

и комплексов (Автомобильный сервис) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− начальник отдела эксплуатации ООО «Майкопское грузовое автотранспортное пред-

приятие»; 

− директор ООО «Автоспецтехника»; 

− директор ООО «Автокарт»; 

−  логист АО «ДСУ № 3»; 

− главный экономист МУП «Майкопское троллейбусное управление» МО «Город Май-

коп». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

82,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

78,0% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

78,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

78,7% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

82,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

100%. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 

   27.03.01 Стандартизация и метрология (Стандартизация и сертификация) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО «Экспертиза»; 

− директор ООО «Краснодарстандарт»; 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

98,3% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников Поли-

технического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, со-

ответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в про-

фессиональной деятельности.   
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97,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опреде-

лили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

94,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков Политехнического колледжа. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с университетом в об-

ласти преподавания и проведения мастер классов, в приеме обучающихся на практику и участие 

в работе государственных экзаменационных комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 27.03.05 

Инноватика (Управление инновациями) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО «Металл Конструкция»; 

− руководитель ИП Хажгериева А.А. «Рекламное агентство «Бренд»»; 

− директор ООО «Эльком-связь»; 

− аналитик АНО «Инвестируй в Адыгею»; 

−  специалист по стратегическому и операционному менеджменту ООО «АРХстудио». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

88,7% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

91,3 % опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

92,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

87,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

30,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

60,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 29.03.01 

Технология изделий легкой промышленности (Технология швейных изделий) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− директор Ателье «Дом быта»; 

− директор ООО «Людмила»; 

− директор швейного предприятия ИП Олейник Л.И. 

Анализ представленных ответов показал следующее: 
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88,7% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

81,3% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

93,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

82,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

85,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, сотрудничество в об-

ласти преподавания и проведения мастер классов, прием обучающихся на практику и участие в 

работе государственных экзаменационных комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 35.03.01 

Лесное дело (Лесомелиорация ландшафтов и инженерная биология)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− заместитель начальника Управления лесами Республики Адыгея Гавришов Сергей 

Леонтьевич; 

− инженер по лесопользованию Управления лесами Республики Адыгея Хатукай Маджит 

Хазретович; 

− начальник подразделения Управления лесами Республики Адыгея «Региональная 

диспетчерская служба лесного хозяйства Республики Адыгея» Теучеж Мариет Айдамировна; 

− директор САУРА «Адыгейская лесопожарная охрана» Хуако Мурат Меретукович; 

− инженер I категории отдела Северо-Кавказской лесосеменной станции филиала ФБУ 

«Рослесозащита» - «ЦЗЛ Республики Адыгея» Абдурахманова Севара Атабековна; 

− старший научный сотрудник Кавказского государственного природного биосферного 

заповедника им. Х.Г. Шапошникова Бибин Алексей Ричардович. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

87,7% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

81,7% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников – актуальность практических 

навыков. 

86,1% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

95,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся. 

94,2% отметили дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

82,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

66,7% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, даже без определённых условий, 

33,3% - намерены, но при наличии определенных условий.  
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83,3% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участия в разработке фондов оценочных средств, приема обучающихся на практику и участие в 

работе государственных экзаменационных комиссий. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 35.03.04 

Агрономия 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

- СПоК «12 УЛЬЕВ» 

- Глава КФХ Собкалов А.В. 

- ООО «Пчелоразведенческий комплекс «Майкопский». 

- СПССОК «РАЙАР – Союз семейных ферм. 

- ООО «Албаши». 

- Макопская ОС – филиал ВИР 

- ИП Савосько 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

95,8% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

91,5% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

91,5% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

98,5% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

91,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

100%. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

35.03.07 Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции 

(Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− генеральный директор ООО «Торговый дом «Виктория» Евтых А.З.; 

− директор ООО «Молочный завод «Рязанский» Мягкая Н.В.; 

− инженер-химик ЗАО «Молкомбинат «Адыгейский» Гашева М.А.; 

− заведующая лабораторией ООО фирма «Комплекс-Агро» Бегеретова Д.М.; 

− заведующая лабораторией ООО «МПК» Пивоваренный завод Майкопский Северинова 

Е.К. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 
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знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

94,7% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

97,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

98,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

100 % опрошенных полностью удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников. 

98,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, из них 40 % при наличии 

определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в 

следующих формах: сотрудничество в области актуализации разработки учебных курсов, 

сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, прием обучающихся на 

практику и участие в работе государственных экзаменационных комиссий. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 35.03.10 

Ландшафтная архитектура (Ландшафтное строительство)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− председатель Комитета Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству 

Зезарахов Азамат Нурбиевич; 

− ведущий консультант Комитета Республики Адыгея по архитектуре и 

градостроительству Босенко Инга Викторовна; 

− главный специалист Управления архитектуры и градостроительства МО «Город 

Майкоп» Корчевникова Анна Александровна; 

− заместитель начальника Управления архитектуры и градостроительства МО «Город 

Майкоп» Маскунова Наталья Геннадьевна; 

− инженер I категории отдела Северо-Кавказской лесосеменной станции филиала ФБУ 

«Рослесозащита» - «ЦЗЛ Республики Адыгея» Абдурахманова Севара Атабековна; 

− агроном ООО «Перспектива+» Кузенко Валерий Игоревич; 

− руководитель «ИП Швидко» Швидко Альберт Сергеевич. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

93,8% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

95,2% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников – актуальность практических 

навыков. 

98,1% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

98,6% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся. 

98,6 отметили дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

95,7% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, даже без определённых условий. 
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85,7% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участия в разработке фондов оценочных средств, приема обучающихся на практику и участие в 

работе государственных экзаменационных комиссий. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 36.03.02 

Зоотехния (Технология производства продукции животноводства) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

- СПоК «12 УЛЬЕВ» 

- Глава КФХ Собкалов А.В. 

- ООО «Пчелоразведенческий комплекс «Майкопский». 

- СПССОК «РАЙАР – Союз семейных ферм. 

- ООО «Албаши». 

- НПД Чедыгов Р.Т. 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

90,5% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

89,5% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

89,5% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

92,2% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

91,7% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

100%. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.03.01 

Экономика (Финансы и кредит) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор Адыгейского филиала южного регионального центра АО 

«АльфаСтрахование»; 

− финансовый аналитик ООО «Новые технологии»; 

− председатель Комитета РА по регулированию контрактной системы в сфере закупок; 

− заместитель начальника отдела учета и отчетности УФНС по Республике Адыгея; 

− директор ООО «Югмашснаб». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

97,3% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   



14 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

99,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

98,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.03.02 

Менеджмент (Менеджмент) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО «Металл Конструкция»; 

− руководитель ИП Хажгериева А.А. «Рекламное агентство «Бренд»»; 

− директор ООО «Эльком-связь»; 

− аналитик АНО «Инвестируй в Адыгею»; 

−  специалист по стратегическому и операционному менеджменту ООО «АРХстудио». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

91,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

93,1% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

86,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

40,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

56,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.03.07 

Товароведение (Товароведение и экспертиза в сфере производства и обращения сельско-

хозяйственного сырья и продовольственных товаров) 
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В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− директор ООО «Центр экспертиз»; 

− директор ООО «Югоптторг»; 

− директор ООО «Титан»; 

− заведующая отделением защиты прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпиде-

миологии в Республике Адыгея». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

97.8% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

93,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

96,3% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

94,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу (при наличии определённых условий). 

100,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме 

участие в области актуализации и разработки учебных курсов, сотрудничества в области препо-

давания и проведения мастер-классов, приеме обучающихся на практику и участие в работе гос-

ударственных экзаменационных комиссиях. 

 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 40.03.01 

Юриспруденция (Уголовно-правовая) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Президент Адвокатской палаты Республики Адыгея; 

− Руководитель УФССП России по Республики Адыгея; 

− Судья Арбитражного суда Республики Адыгея; 

− Начальник ГБУЗ «Адыгейское республиканское бюро судебно-медицинской 

экспертизы»; 

− Управляющий Отделением-Национальным банком по Республике Адыгея Южного 

главного управления Центрального банка Российской Федерации. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

99,6% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

образовательной программы 40.03.01 Юриспруденция, отметив при этом актуальность 

полученных теоретических знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, а также 

умение применять теоретические знания в профессиональной деятельности.   

94,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность и достаточность 

практических навыков. 

94,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

98,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция. 

96,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 
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100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем намерены принимать 

выпускников данного направления подготовки на работу. 

80,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, 100% сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, 60,0% сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, 100% прием обучающихся на практику и 60,0% участие в работе государственных 

экзаменационных комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 40.03.01 

Юриспруденция (Государственно-правовая) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Президент Адвокатской палаты Республики Адыгея; 

− Руководитель УФССП России по Республики Адыгея; 

− Судья Арбитражного суда Республики Адыгея; 

− Начальник ГБУЗ «Адыгейское республиканское бюро судебно-медицинской 

экспертизы»; 

− Управляющий Отделением-Национальным банком по Республике Адыгея Южного 

главного управления Центрального банка Российской Федерации. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

99,6% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

образовательной программы 40.03.01 Юриспруденция, отметив при этом актуальность 

полученных теоретических знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, а также 

умение применять теоретические знания в профессиональной деятельности.   

94,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность и достаточность 

практических навыков. 

94,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

98,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников направления подготовки 40.03.01 Юриспруденция. 

96,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем намерены принимать 

выпускников данного направления подготовки на работу. 

80,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, 100% сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, 60,0% сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, 100% прием обучающихся на практику и 60,0% участие в работе государственных 

экзаменационных комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

42.03.01 Реклама и связи с общественностью (Реклама и связи с общественностью в 

коммерческой сфере) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Менеджер по туризму ООО «Вояж»; 

− Директор по развитию ЗАО «Терминал»; 

− Заместитель главы администрации МО "Красногвардейский район" по вопросам 

строительства, ЖКХ, ТЭК, связи, транспорта, архитектуры, благоустройства и охраны 

окружающей среды-начальник отдела строительства, ЖКХ, ТЭК, связи и транспорта; 

− Руководитель отдела рекламы Государственной телевизионной и радиовещательной 

компании «Адыгея». 
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Анализ представленных ответов показал следующее. 

95,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

100% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

98,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

94,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

91,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

92,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

43.03.01 Сервис (Сервис и управление жилищно-коммунальным хозяйством) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Менеджер по туризму ООО «Вояж»; 

− Директор по развитию ЗАО «Терминал»; 

− Заместитель главы администрации МО "Красногвардейский район" по вопросам 

строительства, ЖКХ, ТЭК, связи, транспорта, архитектуры, благоустройства и охраны 

окружающей среды-начальник отдела строительства, ЖКХ, ТЭК, связи и транспорта; 

− Руководитель отдела рекламы Государственной телевизионной и радиовещательной 

компании «Адыгея». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

96,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

86,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

85,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

86,6% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

87,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 
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классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

43.03.02 Туризм (Технология и организация туроператорских и турагентских услуг) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Менеджер по туризму ООО «Вояж»; 

− Директор по развитию ЗАО «Терминал»; 

− Заместитель главы администрации МО "Красногвардейский район" по вопросам 

строительства, ЖКХ, ТЭК, связи, транспорта, архитектуры, благоустройства и охраны 

окружающей среды-начальник отдела строительства, ЖКХ, ТЭК, связи и транспорта; 

− Руководитель отдела рекламы Государственной телевизионной и радиовещательной 

компании «Адыгея». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

94,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

95,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

94,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

92,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

95,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

43.03.03 Гостиничное дело (Гостиничная деятельность) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Менеджер по туризму ООО «Вояж»; 

− Директор по развитию ЗАО «Терминал»; 

− Заместитель главы администрации МО "Красногвардейский район" по вопросам 

строительства, ЖКХ, ТЭК, связи, транспорта, архитектуры, благоустройства и охраны 

окружающей среды-начальник отдела строительства, ЖКХ, ТЭК, связи и транспорта; 

− Руководитель отдела рекламы Государственной телевизионной и радиовещательной 

компании «Адыгея». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

96,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   
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91,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

95,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

85,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

90,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

92,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 09.04.03 

Прикладная информатика (прикладная информатика в экономике)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО "БИЗНЕС ЦЕНТР АЛГОРИТМ"; 

− директор ООО "ВЕКТОР БЕЗОПАСНОСТИ"; 

− директор ООО "БЭСТ"; 

− руководитель ООО «Персональные системы»; 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

82,5% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников По-

литехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

84,2% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом опре-

делили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических навыков. 

85,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников По-

литехнического колледжа. 

83,8% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых усло-

вий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 19.04.04 

Технология продукции и организация общественного питания  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

−  управляющий ИП «Шекультиров Р.М.» ресторан «То самое чувство» Шадже А.Ж.; 

− управляющий блоком питания ООО «Хатти Групп» Басова М.Н.; 
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− менеджер сети ООО «Минотавр» Абрегова Н.В.; 

− зам. директора ООО «Легенда» Абрегов Р.М.; 

− управляющий рестораном «Майкоп» ООО «Природные материалы» Маяцкая И.В.  

Анализ представленных ответов показал следующее. 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

94,7% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

97,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

98% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

100 % опрошенных полностью удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников. 

98,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, из них 40,0% при наличии 

определённых условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в следующих 

формах: сотрудничества в области актуализации разработки учебных курсов, сотрудничество в 

области преподавания и проведения мастер классов, прием обучающихся на практику и участие 

в работе государственных экзаменационных комиссий. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 20.04.01 

Техносферная безопасность 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Министр Министерства труда и социального развития Республики Адыгея;  

− начальник ГУ МЧС России по Республике Адыгея;  

− генеральный директор ООО «Экология предприятия»; 

− директор ООО «Лаборатория Экомониторинг»; 

− руководитель Южного межрегионального управления Федеральной службы по 

надзору в сфере природопользования. 

 

Анализ представленных ответов, для которых респондентами использовалась оценочная 

шкала от 1 (абсолютная неудовлетворенность) до 10 (абсолютная удовлетворенность) показал 

следующее. 

Все опрошенные работодатели удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников Майкопского государственного технологического университета, отметив при этом 

94,0% удовлетворенность актуальностью полученных теоретических знаний, 98,0%-ное 

соответствие теоретических знаний квалификации и на 96,0%-ное умение применять 

теоретические знания в профессиональной деятельности.   

На 94,0% опрошенные удовлетворены уровнем практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков, достаточность их для профессиональной деятельности, а также умение применять 

практические навыки в нестандартных ситуациях. 

На 98,0% опрошенные оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем 

месте, отмечая их быструю адаптацию, стрессоустойчивость и умение восстанавливать силы. 
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80,0% опрошенных работодателей отметили абсолютную удовлетворенность уровнем 

коммуникативных качеств обучающихся, их способность налаживать контакты в коллективе и 

культуру общения. И на 90,0% 1 респондент отметил удовлетворенность способностью 

выпускников выстраивать контакты с потребителями услуг учреждения. 

100% опрошенных работодателей абсолютно удовлетворены дисциплиной и 

исполнительностью выпускников, выполнением их должностных обязанностей и строгим 

соблюдением внутренней дисциплины. 

100% опрошенных абсолютно удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию. 

60,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, и 40,0% намерены трудоустраивать 

выпускников при наличии определённых условий. 

Все опрошенные работодатели отметили в числе ключевого направления сотрудничества 

с кафедрой – прием обучающихся на практику, 60,0% опрошенных участвуют в работе 

государственной экзаменационной комиссии по направлению подготовки кафедры, 40,0% 

опрошенных сотрудничают в области разработки учебных курсов и 60,0% участвуют в 

разработке фондов оценочных средств.  

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 21.04.01 

Нефтегазовое дело (Трубопроводный транспорт углеводородов) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− генеральный директор ООО «Южгазстрой»; 

− генеральный директор ООО «Строй-Гефест»; 

− главный инженер ООО «Майкопский машиностроительный завод»; 

− старший инженер ООО «Южгазэнерджи»; 

− начальник отдела геологии и лицензирования по Республике Адыгея Департамента 

по недропользованию по Южному федеральному округу. 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

91,4% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

88,6% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

88,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

90,0% опрошенных работодателей удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

88,0% опрошенных работодателей удовлетворены дисциплиной и исполнительностью 

выпускников. 

87,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

20,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу; 80,0% опрошенных намерены в 

настоящее время и в будущем принимать выпускников данной специальности/направления 

подготовки на работу, но при наличии определённых условий. 

20,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с в форме участие в 

разработке фондов оценочных средств, 20,0% - сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, 20,0% - сотрудничество в области преподавания и проведения 

мастер классов, 40,0% - прием обучающихся на практику и 60,0% - участие в работе 

государственных экзаменационных комиссиях. 

 



22 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

21.04.02 Землеустройство и кадастры (Землеустройство) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона в числе которых: 

− директор ООО «Городской кадастр»; 

− начальник отдела землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недви-

жимости, геодезии и картографии Управления Росреестра по Республике Адыгея; 

− директор Филиала ППК «Роскадастр» по Республике Адыгея; 

− генеральный директор ООО «Градостроитель»; 

− начальник отделения по Республике Адыгея Южного филиала ППК «Роскадастр». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

94,7% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

92,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

92,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

96,7% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

94,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу.  

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с университетом в 

приеме обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 23.04.01 

Технология транспортных процессов (Логистика на транспорте) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− начальник отдела эксплуатации ООО «Майкопское грузовое автотранспортное пред-

приятие»; 

− директор ООО «Автоспецтехника»; 

− директор ООО «Автокарт»; 

−  логист АО «ДСУ № 3»; 

− главный экономист МУП «Майкопское троллейбусное управление» МО «Город Май-

коп». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

80,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

80,0% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

79,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

78,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 
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82,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

100%. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 23.04.03 

Эксплуатация транспортно-технологических машин 

и комплексов (Автомобильный сервис) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− начальник отдела эксплуатации ООО «Майкопское грузовое автотранспортное пред-

приятие»; 

− директор ООО «Автоспецтехника»; 

− директор ООО «Автокарт»; 

− логист АО «ДСУ № 3»; 

− главный экономист МУП «Майкопское троллейбусное управление» МО «Город Май-

коп». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

82,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

75,3% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

80,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

78,7% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

88,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

80,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

80%. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 35.04.04 

Агрономия (Общее земледелие) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

- Глава КФХ Собкалов А.В. 

- СПССОК «РАЙАР – Союз семейных ферм. 

- ООО «Албаши». 

- Майкопская ОС – филиал ВИР. 
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- ИП Савосько, 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

96,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.  

90,0% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

96,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

95,4% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

92% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу, в том числе при наличии определённых условий – 

100%. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме уча-

стие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.04.07 

Товароведение (Товарный консалтинг и экспертиза) 

В опросе приняли участие представители работодателей, в числе которых: 

− директор ООО «Центр экспертиз»; 

− директор ООО «Югоптторг»; 

− директор ООО «Титан»; 

− заведующая отделением защиты прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпиде-

миологии в Республике Адыгея». 

Анализ представленных ответов показал следующее: 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

МГТУ, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоре-

тических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

98.2% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников 

МГТУ, при этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность 

практических навыков. 

94,6% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

97,8% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускни-

ков МГТУ. 

98,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данного направления подготовки на работу.  

100,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с МГТУ в форме 

участие в области актуализации и разработки учебных курсов, сотрудничества в области препо-

давания и проведения мастер-классов, приеме обучающихся на практику и участие в работе гос-

ударственных экзаменационных комиссиях. 
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Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 35.04.09 

Ландшафтная архитектура (Ландшафтное строительство)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− председатель Комитета Республики Адыгея по архитектуре и градостроительству 

Зезарахов Азамат Нурбиевич; 

− ведущий консультант Комитета Республики Адыгея по архитектуре и 

градостроительству Босенко Инга Викторовна; 

− главный специалист Управления архитектуры и градостроительства МО «Город 

Майкоп» Корчевникова Анна Александровна; 

− заместитель начальника Управления архитектуры и градостроительства МО 

«Город Майкоп» Маскунова Наталья Геннадьевна; 

− инженер I категории отдела Северо-Кавказской лесосеменной станции филиала 

ФБУ «Рослесозащита» - «ЦЗЛ Республики Адыгея» Абдурахманова Севара Атабековна; 

− агроном ООО «Перспектива+» Кузенко Валерий Игоревич; 

− руководитель «ИП Швидко» Швидко Альберт Сергеевич. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

94,8% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

95,2% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников – актуальность практических 

навыков. 

95,7% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

99,1% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся. 

95,7 отметили дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

92,1% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, даже без определённых условий. 

85,7% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участия в разработке фондов оценочных средств, приема обучающихся на практику и участие в 

работе государственных экзаменационных комиссий. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.04.01 

Экономика (Экономика фирмы и отраслевых рынков) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор Адыгейского филиала южного регионального центра АО 

«АльфаСтрахование»; 

− финансовый аналитик ООО «Новые технологии»; 

− председатель Комитета РА по регулированию контрактной системы в сфере закупок; 

− заместитель начальника отдела учета и отчетности УФНС по Республике Адыгея; 

− директор ООО «Югмашснаб». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

98% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   
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99,3% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

98,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

98,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.04.02 

Менеджмент (Менеджмент и управление) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО «Металл Конструкция»; 

− руководитель ИП Хажгериева А.А. «Рекламное агентство «Бренд»»; 

− директор ООО «Эльком-связь»; 

− аналитик АНО «Инвестируй в Адыгею»; 

−  специалист по стратегическому и операционному менеджменту ООО «АРХстудио». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

88,7 % опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

89,3 % опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

91,3 % опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

92 % опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников. 

89,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

40,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

56,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.04.02 

Менеджмент (Бережливое управление) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО «Металл Конструкция»; 
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− руководитель ИП Хажгериева А.А. «Рекламное агентство «Бренд»»; 

− директор ООО «Эльком-связь»; 

− аналитик АНО «Инвестируй в Адыгею»; 

−  специалист по стратегическому и операционному менеджменту ООО «АРХстудио». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

90,7% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников, 

отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной 

деятельности.   

89,3% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

90,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

90,6 % опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников. 

86,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

40,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

60,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации разра-

ботки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер классов, 

прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных комис-

сиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации направления подготовки 

38.04.08 Финансы и кредит (Банковское дело, инвестиции и финансы) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор Адыгейского филиала южного регионального центра АО 

«АльфаСтрахование»; 

− финансовый аналитик ООО «Новые технологии»; 

− председатель Комитета РА по регулированию контрактной системы в сфере закупок; 

− заместитель начальника отдела учета и отчетности УФНС по Республике Адыгея; 

− директор ООО «Югмашснаб». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

98,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

97,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

100% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 
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100% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы  

43.04.03 Гостиничное дело (Гостиничная деятельность) 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Менеджер по туризму ООО «Вояж»; 

− Директор по развитию ЗАО «Терминал»; 

− Заместитель главы администрации МО "Красногвардейский район" по 

вопросам строительства, ЖКХ, ТЭК, связи, транспорта, архитектуры, 

благоустройства и охраны окружающей среды-начальник отдела строительства, 

ЖКХ, ТЭК, связи и транспорта; 

− Руководитель отдела рекламы Государственной телевизионной и 

радиовещательной компании «Адыгея». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

95,0% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

94,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

93,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

95,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

92,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

90,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 20.05.01 

Пожарная безопасность 

В опросе приняли участие работодатели Республики Адыгея и Краснодарского края, в 

числе которых: 

− начальник ГУ МЧС России по Республике Адыгея;  

− начальник УФСИН РОССИИ по Республике Адыгея; 

− председатель Адыгейское региональное отделение ООО «Всероссийское 

добровольное пожарное общество»; 

− начальник Управления по чрезвычайным ситуациям муниципального образования 

«Город Майкоп»; 
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− начальник службы Муниципального казенного учреждения муниципального 

образования город Краснодар Профессиональная аварийно-спасательная служба 

«Служба спасения».  

Анализ представленных ответов, для которых респондентами использовалась оценочная 

шкала от 1 (абсолютная неудовлетворенность) до 10 (абсолютная удовлетворенность) показал 

следующее. 

Все опрошенные работодатели удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников Майкопского государственного технологического университета, отметив при этом 

96% удовлетворенность актуальностью полученных теоретических знаний, 94%-ное 

соответствие теоретических знаний квалификации и умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

Все опрошенные удовлетворены уровнем практической подготовки, при этом оценили на 

96% актуальность практических навыков и на 94% достаточность практических умений 

выпускников для осуществления профессиональной деятельности, а также умение применять 

практические навыки в нестандартных ситуациях. 

80% опрошенных отметили абсолютную способность выпускников адаптироваться на 

рабочем месте, отмечая их быструю адаптацию, стрессоустойчивость и умение восстанавливать 

силы. 

Все работодатели удовлетворены уровнем коммуникативных качеств обучающихся, при 

этом 100% опрошенных работодателей отметили абсолютную удовлетворенность способностью 

выпускников налаживать контакты в коллективе и культуру общения. И на 90% 1 респондент 

отметил удовлетворенность способностью выпускников выстраивать контакты с потребителями 

услуг учреждения. 

100% опрошенных работодателей абсолютно удовлетворены дисциплиной и 

исполнительностью выпускников, выполнением их должностных обязанностей и строгим 

соблюдением внутренней дисциплины,  

60,0% опрошенных абсолютно удовлетворены способностью выпускников к 

самообразованию; 20,0% респондентов оценили стремление к самообразованию и 40,0% - 

способность самостоятельно усваивать новые знания на 9 из 10 возможных баллов. 

80,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности на работу, еще 20% намерены трудоустраивать выпускников при наличии 

определённых условий. 

Все опрошенные работодатели отметили в числе ключевого направления сотрудничества 

с кафедрой – прием обучающихся на практику, 20,0% опрошенных участвуют в работе 

государственной экзаменационной комиссии по специальности Пожарная безопасность, 20,0% 

опрошенных сотрудничают в области разработки учебных курсов, 20,0% участвуют в разработке 

фондов оценочных средств и 40,0% сотрудничают в области преподавания и проведения мастер 

классов. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности каче-

ством образовательной деятельности в рамках реализации образовательной про-

граммы 31.05.01 Лечебное дело 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− главный врач ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский центр скорой медицинской по-

мощи и медицины катастроф»; 

− главный врач ГБУЗ РА «Майкопская городская клиническая больница»; 

− главный врач ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клинический онкологический 

диспансер им. М.Х. Ашхамафа»; 

− заместитель главного врача ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая ин-

фекционная больница»; 

− главный врач ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клинический психоневрологи-

ческий диспансер»; 
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− заведующая поликлиническим отделением №2 ГБУЗ РА «Майкопская городская поли-

клиника». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

81,1% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников Ле-

чебного факультета Медицинского института, отметив при этом актуальность полученных тео-

ретических знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоре-

тические знания в профессиональной деятельности.  

82,7% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников, при 

этом определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков и их достаточность в профессиональной деятельности. 

87,2% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

87,2% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных ка-

честв обучающихся, при этом 93,3% опрошенных отметили дисциплинированность и исполни-

тельность выпускников. 

81,6% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

100% опрошенных работодателей намерены в настоящее время и в будущем принимать 

выпускников данной специальности на работу. 

83,3% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с Лечебным факуль-

тетом Медицинского института в области приема обучающихся на практику, 66,6% опрошенных 

отметили сотрудничество в области преподавания и проведения мастер-классов.  

66,6% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с Лечебным факуль-

тетом Медицинского института в форме сотрудничества в области актуализации разработки 

учебных курсов и участие в разработке фондов оценочных средств, 50,0% опрошенных – в форме 

участия в работе государственных экзаменационных комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 31.05.02 

Педиатрия  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− главный врач ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская детская клиническая 

больница»; 

− главный врач ГБУЗ РА «Майкопская городская детская поликлиника; 

− главный врач ГБУЗ «Белореченская центральная районная больница» МЗ 

Краснодарского края; 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

89,97% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Политехнического колледжа, отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

93,3% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

94,4% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

95,53% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем 

коммуникативных качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и 

исполнительность (95,0%) выпускников педиатрического факультета. 

95,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

66,66% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, участие в работе государственных экзаменационных комиссий. 
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100 % опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности на практику и на работу. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 

33.05.01 Фармация 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− Заведующий аптекой ООО «Апрель Севастополь»; 

− директор ИП Волкова Мария Александровна; 

− директор МУП «Аптека №1»; 

− заведующий аптекой ООО «Фармация»; 

− заведующий аптекой ООО «Ригла». 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

90% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

Майкопского государственного технологического университета, отметив при этом актуальность 

полученных теоретических знаний, соответствие теоретических знаний квалификации, умение 

применять теоретические знания в профессиональной деятельности.   

88,0% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 

90,0% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте.  

92,0% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность 

выпускников Майкопского государственного технологического университета. 

91,0% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

80,0% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

90,0% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участие в разработке фондов оценочных средств, сотрудничество в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничество в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участие в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством 

образовательной деятельности в рамках реализации образовательной программы 38.05.02 

Таможенное дело (Товароведение и экспертиза в таможенном деле)  

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− директор ООО «Центр экспертиз»; 

− начальник обособленного подразделения отдела декларирования ООО 

«КастомБизнесГрупп» г. Белореченск; 

− начальник отдела оперативной службы и таможенной охраны №2 (г.Майкоп) 

Краснодарской таможни) 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

97,6% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников 

ФГБОУ ВО «МГТУ», отметив при этом актуальность полученных теоретических знаний, 

соответствие теоретических знаний квалификации, умение применять теоретические знания в 

профессиональной деятельности.   

93,9% опрошенных удовлетворены уровнем их практической подготовки, при этом 

определили основные достоинства подготовки выпускников - актуальность практических 

навыков. 
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98,3% опрошенных оценили способность выпускников адаптироваться на рабочем месте. 

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных качеств 

обучающихся, отметив при этом дисциплинированность и исполнительность выпускников 

Политехнического колледжа. 

92,5% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 

94,4% опрошенных намерены в настоящее время и в будущем принимать выпускников 

данной специальности/направления подготовки на работу, но при наличии определённых 

условий. 

98,2% опрошенных отметили ключевые направления сотрудничества с кафедрой в форме 

участия в разработке фондов оценочных средств, сотрудничества в области актуализации 

разработки учебных курсов, сотрудничества в области преподавания и проведения мастер 

классов, прием обучающихся на практику и участия в работе государственных экзаменационных 

комиссиях. 

 

Результаты опросов работодателей, их объединений об удовлетворенности качеством об-

разовательной деятельности в рамках реализации специальностей ординатуры: 

31.08.67 Хирургия, 31.08.49 Терапия, 31.08.32 Дерматовенерология, 31.08.58 Оторинола-

рингология 

В опросе приняли участие представители работодателей региона, в числе которых: 

− врач-хирург ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая больница» Болоков 

М.С.; 

− врач-хирург ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая больница» Алакаев 

А.А.; 

− врач-хирург ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая больница» Хими-

шев Ю.З.; 

− главврач, врач-дерматовенеролог ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клиниче-

ский кожно-венерологический диспансер» Верба Я.И.; 

− врач-дерматовенеролог ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клинический кожно-

венерологический диспансер» Тахмазян К.К.; 

− зав. отделением, врач-оториноларинголог ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская 

клиническая больница» Басов Ф.В.; 

− врач-оториноларинголог ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая боль-

ница» Тазаян Э.Г.; 

− зав. отделением, врач-эндокринолог ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клини-

ческая больница» Беретарь М.Н.; 

− зав. отделением, врач-терапевт ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая 

больница» Псеунова А.Р.; 

− зав. поликлиническим отделением № 4, врач-терапевт ГБУЗ РА «Майкопская город-

ская поликлиника» Колокуток Е.А. 

− директор МУП Аптека №1 Беданокова А.Н. 

− директор ООО «ВиваВита» Пениоза Н.В. 

Анализ представленных ответов показал следующее. 

100% опрошенных удовлетворены уровнем теоретической подготовки ординаторов, от-

метив при этом актуальность полученных теоретических знаний, соответствие теоретических 

знаний квалификации, умение применять теоретические знания в профессиональной деятельно-

сти.   

100% опрошенных удовлетворены уровнем практической подготовки ординаторов, осо-

бенно их умением применять практические навыки в нестандартных ситуациях. 

100% опрошенных оценили способность ординаторов адаптироваться на рабочем месте.  

100% опрошенных работодателей полностью удовлетворены уровнем коммуникативных 

качеств обучающихся, дисциплинированностью и исполнительностью обучающихся. 

100% опрошенных удовлетворены способностью выпускников к самообразованию. 
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Все опрошенные работодатели намерены в настоящее время и в будущем принимать вы-

пускников данной специальности на работу. 

Опрошенные работодатели отметили ключевые направления сотрудничества с 

Университетом: 2/5 в форме участия в разработке фондов оценочных средств, 2/5 в форме 

участия в работе государственных экзаменационных комиссий, 1/4 - сотрудничество в области 

преподавания и проведения мастер классов и 100% - по приему обучающихся на практику.  
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Информация о результатах опроса работодателей в 2023 году 

об оценке удовлетворенности качеством образования (рассчитывается по 10-ти балльной шкале) 

 
Наименование 

направления под-

готовки (специ-

альности) 

Всего 

респон-

дентов 

(объеди-

нений), 

приняв-

ших 

участие 

в опросе 

Удовлетворенность 

уровнем теоретической 

подготовки выпускни-

ков, средний балл 

Удовлетворенность 

уровнем практической 

подготовки, средний 

балл 

Удовлетворенность 

способностью вы-

пускников адапти-

роваться на рабочем 

месте, средний балл 

Удовлетворенность 

коммуникативными 

качествами выпуск-

ников, средний балл 

Удовлетворен-

ность дисци-

плиной и ис-

полнительно-

стью выпуск-

ников, средний 

балл 

Удовлетворен-

ность способ-

ностью вы-

пускников к 

самообразова-

нию, средний 

балл 

Намерение в насто-

ящее время и в бу-

дущем принимать 

выпускников дан-

ной специально-

сти/направления 

подготовки на ра-

боту, средний балл 
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Технологический факультет 

08.03.01 Строитель-

ство  

5 8 8 9 8 8 8 9 9 8 9 9 8 8 8 8 8 + + - 

15.03.02 Технологи-

ческие машины и 

оборудование 

5 10 9,2 9,6 9,6 9,6 9,8 10 10 10 10 9,8 9,8 10 10 10 10 + - - 

19.03.02 Продукты 

питания из расти-

тельного сырья 

5 10 9,2 9,6 9,4 10 9,8 10 10 10 10 10 9,8 10 10 10 10 + + - 

27.03.01 Стандарти-

зация и метрология 

2 8.5 9.5 9.0 10 9.5 9.5 9.0 9.5 8.5 9.5 9.5 9.0 10 10 8.5 9.0 + - - 

29.03.01 Технология 

изделий легкой про-

мышленности 

3 9.3 9.0 9.0 8.3 7.7 8.0 9.0 8.7 8.3 8.0 7.7 7.7 8.0 7.0 8.0 8.0 + - - 
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35.03.06 Агроинже-

нерия 

5 10 9,2 9,6 9,6 9,6 9,8 10 10 10 10 10 9,8 10 10 10 10 + + - 

38.03.07 Товароведе-

ние 

4 9.0 9.2 9.3 9.0 8.7 9.0 9.0 9.0 9.2 9.5 9.3 9.2 9.2 9.7 9.0 9.7 + - - 

38.05.02 Таможенное 

дело 

3 8.7 9.0 9.7 9.3 9.3 10 9.7 9.0 9.0 9.3 10 9.4 10 10 8.0 9.0 + - - 

15.04.02 Технологи-

ческие машины и 

оборудование  

5 10 9,2 9,4 9,0 9,6 9,8 10 10 10 10 10 9,6 10 10 10 10 + + - 

19.04.02 Продукты 

питания из расти-

тельного сырья 

5 10 9,2 9,8 10 10 9,8 10 10 10 10 10 9,8 10 10 10 10 + + - 

08.04.01 Строитель-

ство 

3 9,90 9,0 8,8 9,1 8,4 8,2 9,0 9,5 8,1 10 9,2 8,4 9,1 8,4 8,7 8,9 + - + 

38.04.07 Товароведе-

ние 

4 9.0 9.2 9.0 9.0 9.0 9.3 9.0 9.8 9.0 9.7 9.8 9.7 9.2 9.3 9.0 8.8 + - - 

Факультет информационных систем в экономике и юриспруденции 

09.03.03 Прикладная 

информатика 

5 9,0 8,4 8,8 9,1 8,4 8,2 9,0 9,5 8,1 10 9,2 8,4 9,1 8,4 8,7 8,9 + - - 

10.03.01 Информаци-

онная безопасность 

4 4,2 8,2 8,5 8.2 8,8 8,5 9 8.5 8,5 8,8 8,7 8 8 8,2 7,7 8,7 - + - 

40.03.01 Юриспру-

денция 

5 9,0 9,1 7,2 9,2 9,4 9,4 9,2 9,6 10 10 9,4 10 10 9,6 9,2 9,2 + - - 

09.04.03Прикладная 

информатика 

5 9,0 8,4 8,8 9,1 8,4 8,2 9,0 9,5 8,1 10 9,2 8,4 9,1 8,4 8,7 8,9 + - - 

09.04.03 Прикладная 

информатика 

5 9,0 8,4 8,8 9,1 8,4 8,2 9,0 9,5 8,1 10 9,2 8,4 9,1 8,4 8,7 8,9 + - - 

Факультет аграрных технологий 

04.03.01 Химия 5 8 9 8 8 8 8 9 8 10 10 10 9 10 9 7 7 + - - 

18.03.01 Химиче-

ская технология 

5 8 9 8 8 8 8 9 8 10 10 10 9 10 9 7 7 + - - 

19.03.04 Техноло-

гия продукции и ор-

ганизация обще-

ственного питания 

5 10 10 9,8 9 9,6 9,6 9,2 9,8 10 10 9,6 10 10 9,6 9 9 + - - 

21.03.02 Земле-

устройство и ка-

дастры 

5 9.8 9.4 9.4 9.2 9.2 8.6 9.8 9.4 9.4 9.6 9.6 9.6 9.6 9.8 9.2 9.2 + - - 

35.03.04 Агрономия 7 9,7 9,6 9,4 9,6 9,0 8,9 9,3 9,1 9,0 9,6 9,7 9,4 9,7 9,7 9,0 9,3 + - - 

35.03.07 Техноло-

гия производства и 

5 10 10 9,8 9 9,6 9,6 9,2 9,8 10 10 9,6 10 10 9,6 9 9 + - - 
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переработки сель-

скохозяйственной 

продукции 

36.03.02 Зоотехния 6 9,2 9,3 8,7 9,3 9,0 8,5 8,8 8,8 9,2 9,3 9,3 9,0 9,2 9,3 9,0 9,3 + - - 

19.04.04 Техноло-

гия продукции и ор-

ганизация обще-

ственного питания 

5 10 10 9,8 9 9,6 9,6 9,2 9,8 10 10 9,6 10 10 9,6 9 9 + - - 

35.04.04 Агрономия 5 9,6 9,6 9,6 9,2 9,0 8,8 9,8 9,6 9,4 9,8 9,6 9,4 9,2 9,6 9,2 9,2 + - - 

21.04.02 Земле-

устройство и ка-

дастры 

5 9.8 9.2 9.4 9.2 9.4 8.8 9.2 9.4 9.2 9.6 9.8 9.6 9.6 9.8 9.4 9.4 + - - 

Экологический факультет 

20.03.01 Техносфер-

ная безопасность 

7 98,6 100 100 98,6 100 100 100 100 100 100 100 98,6 100 100 98,6 98,6 + + - 

20.05.01 Пожарная 

безопасность 

5 96 94 94 96 94 94 98 98 98 100 100 98 100 100 98 98 + + - 

35.03.01 Лесное 

дело 

6 9,2 9,2 8,0 8,3 8,3 7,8 8,5 8,3 9,0 9,3 9,7 9,5 9,7 9,2 8,0 8,5 + + - 

35.03.10 Ландшафт-

ная архитектура 

7 9,6  9,4 9,1 9,7 9,4 9,4 9,7 9,7 10 9,9 9,7 10 9,7 10 9,6 9,6 + - - 

20.04.01 Техносфер-

ная безопасность  

5 94 98 96 94 94 94 98 98 98 100 100 98 100 100 100 100 + + - 

35.04.09 Ландшафт-

ная архитектура  

7 9,6 9,6 9,3 9,4 9,7 9,4 9,6 9,4 9,7 10 9,9 9,9  9,4 9,7 9,1 9,3 + - - 

Инженерный факультет 

21.03.01 Нефтегазо-

вое дело 

5 8,8 9,0 9,0 8,6 8,6 8,4 8,4 8,4 8,4 9,2 9,6 9,0 8,8 8,8 8,6 8,6 + + - 

23.03.01 Техноло-

гия транспортных 

процессов 

5 8,4 8,0 7,6 8,4 7,2 8,0 8,0 8,2 7,4 8,4 8,2 7,8 8,4 8,4 8,2 8,4 - + - 

23.03.03 Эксплуата-

ция транспортно-

технологических 

машин и комплек-

сов 

5 8,2 8,4 8,0 7,8 7,6 8,0 7,6 7,8 8,2 7,8 8,4 7,2 9,0 7,8 8,4 8,0 - + + 

13.03.02 Электро-

энергетика и элек-

тротехника 

5 9,2 9,2 9,2 8,6 9,0 5 9,2 9,2 9,2 8,6 9,0 5 9,2 9,2 9,2 8,6 + + + 

23.04.01 Техноло-

гия транспортных 
5 8,2 8,2 7,6 7,6 7,8 8,6 7,8 8,2 7,8 7,8 8,2 7,4 8,2 8,2 9,0 8,4 - + - 



37 

процессов 

21.04.01 Нефтегазо-

вое дело 

5 9,0 9,2 9,2 9,0 8,8 8,8 8,8 8,8 8,8 9,0 9,2 8,8 8,8 8,8 8,4 9,0 + + + 

23.04.03 Эксплуата-

ция транспортно-

технологических 

машин и комплек-

сов 

5 8,2 8,2 8,2 7,8 7,6 7,2 7,8 7,8 8,4 7,8 7,8 8,0 8,6 8,4 8,6 9,0 - + + 

Лечебный факультет 

31.05.01 Лечебное 

дело 

6 8,2 8,2 8,0 8,3 8,3 8,2 8,8 8,5 8,8 9,0 8,5 8,7 9,3 9,3 7,8 8,5 + + - 

Педиатрический факультет 

31.05.02 Педиатрия 3 8,67 9,00 9,33 9,00 9,67 9,33 9,67 9,33 9,67 9,67 9,33 9,67 9,67 9,67 9,33 9,67 + - - 

Стоматологический факультет 

31.05.03 Стоматоло-

гия 

5 10 10 10 9,4 9,4 9,4 10 9,8 10 10 10 10 10 10 9,6 9,4 + + - 

Фармацевтический факультет 

33.05.01 Фармация 5 8.8 9.2 9 9 9 8.4 9 9.2 8.8 9 9.4 9.2 9 8.6 9 9.2 + - + 

Факультет экономики и управления 

38.03.01 Экономика 5 9,8 9,8 9,6 10 9,6 9,8 9,8 10 10 10 9,6 9,8 10 10 9,8 10 5 - - 

43.03.01 Сервис 9 9 9 9,5 9 9 9 9 9 9 9,5 8,5 9 9 9 9 8,5 + - - 

42.03.01 Реклама и 

связи с обществен-

ностью 

9,5 9,5 8 9,5 9,5 9 8 9 9 8 10 9 9 9 9 9 9 + - - 

43.03.02 Туризм 9,7 10 9,5 9 9,5 9,5 9 8 8 9 8 10 9 9 9 9 8 + - - 

43.03.03 Гостинич-

ное дело 

9,5 9,5 9,5 8 8 9 9 9 98 9 9 8 8 9 8 9 9 + -  

38.04.01 Экономика  5 9,6 9,8 10 9,8 10 10 10 9,8 9,6 9,8 10 9,8 9,8 9,8 10 10 + - - 

38.04.08 Финансы и 

кредит 

5 9,6 10 9,8 10 9,8 9,6 9,6 9,8 9,8 10 9,8 9,8 10 10 9,6 9,6 + - - 

43.04.03 Гостинич-

ное дело 

4 9,5 9,5 9,5 8 9 8 9,5 9 10 9 8 9 10 9 9 9 + - - 

38.03.02 Менедж-

мент 

5 8,8 9,2 9,2 9 9 9 9,2 9,2 9 9,2 9,2 9 9,2 9,8 8,6 8,6 + + - 

38.03.04 Государ-

ственное и муници-

пальное управление 

4 9,75 9,75 9,5 9,25 9 9 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 + + - 

27.03.05 Иннова-

тика 

5 8,8 9 8,8 9 9 9 9,2 9,2 9 9,2 9,2 9,2 9,2 9,4 8,6 8,8 + + - 

38.04.02 Менедж-

мент  

5 8,8 9 8,8 9 9 8,8 9,2 9 9,2 9,2 9,2 9,2 8,8 9,6 9 8,8 + + - 
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38.04.04 Государ-

ственное и муници-

пальное управление  

4 9,75 9,75 9,5 9,25 9 8,75 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 9,5 + + - 

Факультет послевузовского профессионального образования 
31.08.67 Хирургия 3 8 7,7 7,3 7,3 7,7 7 8 8,3 8,7 9,3 9,3 8,7 8,7 8,7 7,3 7,7 + - - 
31.08.49 Терапия 3 9,3 8,3 8,0 7,3 8,3 7,5 6,0 7,0 8,3 9,0 7,7 7,3 7,7 8,3 8,3 9,0 + - - 

31.08.32 Дерматовене-

рология 
2 9,5 9,5 8,5 8,0 8,0 7,0 7,5 7,0 6,5 7,0 8,0 8,0 8,5 9,0 8,0 6,0 - + - 

31.08.58 Оторинола-

рингология 
2 9,0 9,5 9,5 7,5 7,5 8,5 8,0 8,5 9,5 8,0 7,0 7,5 7,5 7,5 8,5 9,5 + + - 

33.08.02 Управление и 

экономика фармации 

2 9,5 9,5 9,0 8,0 8,5 8,5 8,0 8,5 9,0 9,0 8,5 8,5 9,0 9,0 8,5 8,5 + - - 

 

Ключевые направления сотрудничества организации с вузом (рассчитывается удельный вес показателя) 

 
Наименование направления 

подготовки (специальности) 

Всего 

респондентов 

(объединений), 

принявших 

участие в 

опросе 

Отметьте ключевые направления сотрудничества Вашей организации с университетом и профильными кафедрами 

участие в разработке фондов 

оценочных средств, % 

сотрудничество в области 

актуализации разработки 

учебных курсов, % 

сотрудничество в 

области преподавания 

и проведения мастер-

классов, % 

прием 

обучающихся 

ООП на 

практику, % 

участие в работе 

государственных 

экзаменационных 

комиссиях, % 

Технологический факультет 

08.03.01 Строительство  5 20,0 20,0 20,0 20,0 20,0 

15.03.02 Технологические 

машины и оборудование 

5 - 40,0 100 100 100 

19.03.02 Продукты питания из 

растительного сырья 

5 - 20,0 100 100 100 

27.03.01 Стандартизация и 

метрология 

2 - - 50,0 100 100 

29.03.01 Технология изделий 

легкой промышленности 

4 25,0 25,0 50,0 100 50,0 

35.03.06 Агроинженерия 5 - 100 100 100 100 

38.03.07 Товароведение 4 - 25,0 50,0 100 50,0 

38.05.02 Таможенное дело 5 40,0 60,0 80,0 80,0 60,0 

15.04.02 Технологические 

машины и оборудование  

5 - 20,0 100 100 100 

19.04.02 Продукты питания из 

растительного сырья 

5 - 40,0 100 100 100 

08.04.01 Строительство 5 30,0 50,0 25,0 100 50,0 

38.04.07 Товароведение 4 - 25,0 50,0 100 50,0 

Факультет информационных систем в экономике и юриспруденции 
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09.03.03 Прикладная 

информатика 

5 40,0 40,0 40,0 60,0 100 

10.03.01 Информационная 

безопасность 

4 - - 100 100 100 

40.03.01 Юриспруденция 5 80,0 80,0 40,0 80,0 60,0 

10.05.04 Информационно-

аналитические системы 

безопасности 

      

09.04.03 Прикладная 

информатика 

4 50,0 25,0 50,0 25,0 50,0 

Факультет аграрных технологий 

04.03.01 Химия 5 20,0 100 100 100 20,0 

18.03.01 Химическая 

технология 

5 20,0 100 100 100 20,0 

19.03.04 Технология 

продукции и организация 

общественного питания 

5 20,0 20,0 100 100 100 

21.03.02 Землеустройство и 

кадастры 

5 40,0 40,0 40,0 100,0 60,0 

35.03.04 Агрономия 7 87,0 45,0 45,0 100 70,0 

35.03.07 Технология 

производства и переработки 

сельскохозяйственной 

продукции 

5 - 20,0 60,0 60,0 80,0 

36.03.02 Зоотехния 6 71,0 33,0 14,0 86,0 86,0 

19.04.04 Технология 

продукции и организация 

общественного питания 

5 - 20,0 60,0 60,0 80,0 

35.04.04 Агрономия 5 86,0 34,0 29,0 90,0 90,0 

21.04.02 Землеустройство и 

кадастры 

5 40,0 20,0 60,0 100 60,0 

Экологический факультет 

20.03.01 Техносферная 

безопасность 

7 14,3 14,3 28,6 100 28,6 

20.05.01 Пожарная 

безопасность 

5 20,0 20,0 60,0 100 20,0 

35.03.01 Лесное дело 6 83,0 33,0 33,0 100 67,0 

35.03.10 Ландшафтная 

архитектура 

7 71,0 14,3 - 86,0 86,0 
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20.04.01 Техносферная 

безопасность  

5 60,0 40,0 40,0 100 60,0 

35.04.09 Ландшафтная 

архитектура  

7 86,0 14,3 28,6 86,0 86,0 

Инженерный факультет 

21.03.01 Нефтегазовое дело 5 20,0 20,0 50,0 60,0 60,0 

23.03.01 Технология 

транспортных процессов 

5 20,0 20,0 20,0 60,0 60,0 

23.03.03 Эксплуатация 

транспортно-технологических 

машин и комплексов 

5 20,0 20,0 20,0 60,0 60,0 

13.03.02 Электроэнергетика и 

электротехника 

5 20,0 20,0 60,0 80,0 40,0 

23.04.01 Технология 

транспортных процессов 

5 20,0 20,0 20,0 60,0 60,0 

21.04.01 Нефтегазовое дело 5 20,0 20,0 40,0 40,0 60,0 

23.04.03 Эксплуатация 

транспортно-технологических 

машин и комплексов 

5 20,0 20,0 20,0 40,0 60,0 

Лечебный факультет 

31.05.01 Лечебное дело 6 33,3 33,3 66,6 83,3 50,0 

Педиатрический факультет 

31.05.02 Педиатрия 3 66,66 66,66 66,66 100 66,66 

Стоматологический факультет 

31.05.03 Стоматология 4 20,0 40,0 60,0 50,0 50,0 

Фармацевтический факультет 

33.05.01 Фармация 5 20,0 20,0 20,0 80,0 20,0 

Факультет экономики и управления 

38.03.01 Экономика 5 20,0 20,0 100 100 60,0 

43.03.01 Сервис 4 75,0 25,0 75,0 75,0 25,0 

42.03.01 Реклама и связи с 

общественностью 

4 25,0 25,0 75,0 75,0 25,0 

43.03.02 Туризм 4 25,0 25,0 75,0 75,0 25,0 

43.03.03 Гостиничное дело 4 - 25,0 75,0 75,0 25,0 

38.04.01 Экономика  5 20,0 40,0 60,0 80,0 60,0 

38.04.08 Финансы и кредит 5 20,0 40,0 60,0 80,0 60,0 

43.04.03 Гостиничное дело 4 25,0 25,0 75,0 75,0 25,0 

38.03.02 Менеджмент 5 40,0 40,0 60,0 60,0 80,0 
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38.03.04 Государственное и 

муниципальное управление 

4 - 25,0 75,0 75,0 50,0 

27.03.05 Инноватика 4 40,0 40,0 60,0 80,0 80,0 

38.04.02 Менеджмент  5 40,0 60,0 60,0 60,0 80,0 

38.04.04 Государственное и 

муниципальное управление  

4 - 25,0 75,0 75,0 50,0 

Факультет послевузовского профессионального образования 

31.08.67 Хирургия 3 - - 33,3 100 66,7 

31.08.49 Терапия 3 33,3 - 33,3 100 33,3 

31.08.32 Дерматовенерология 2 50,0 - - 100 50,0 

31.08.58 

Оториноларингология 

2 100 - - 100 - 

33.08.02 Управление и 

экономика фармации 

2 50,0 - 50,0 100 50,0 
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